

4 | 鹤山区新闻 / 综合新闻

家门口就可享受卫生服务

——鹤山区晒2014年十项重点民生工程成绩单

□张付霞

民生无小事,枝叶总关情。鹤山区委、区政府始终秉承“百姓至上、民生优先”的执政理念,披荆斩棘克服种种困难,倾尽全力打造民生事业,在2014年即将收官之时,为辖区群众交上了一份沉甸甸的民生成绩单。

中山城区实现集中供暖

今年11月15日,是鹤山区中山城区居民最难忘的日子,因为自这一天开始,他们告别了煤球取暖的日子。“用上暖气真好,既干净又安全,家里暖和和的,住着更舒心了。”家在鹤山区中山城区馨苑十区的李海花高兴地对笔者说。

近年来,鹤山区将完善城市功能、改善城市环境作为旧城改造的重点来抓,其中解决集中供暖供气成为群众最关心最期盼的民生工程之一。2013年11月,鹤山区与鹤壁盾安供热有限公司对接,达成了集中供暖协议,启动了中山城区供暖工程。经过一年的紧张施工,今年11月15日,鹤山区中山城区馨苑十区、南洋花园B区、区政府机关已实现供暖。12月初,二矿东、西小区已试水,实现供暖。惠民二区、南洋花园A、C区已完成庭院管网施工,正在建设换热站,预计年底前实现供暖。中山城区供暖工程可满足5000多户取暖需求,供暖能力可达40万平方米。与此同时,鹤山区加紧铺设供气管道。截至目前,中山城区2300余户已实现集中供气;鹤壁集城区已完成鹤源路主管网和支管网铺设,正在进行过桥管网施工。

完成6项教育惠民工程

今年以来,鹤山区始终坚持把发展教育事业作为重要的民生工程,先后实施了教育基础设施提升、农村寄宿制学

建立3所医疗卫生场所

校餐厅改造、中小学校操场硬化、幼儿园信息化教育等6项惠民工程,推动了教育民生和谐发展。



冬季是火灾多发季节,为提高师生防火避险的快速反应能力和自救能力,近日,鹤山区实验中学联合鹤山消防大队进行了防火安全演练,指导师生如何避险逃生,现场演示并指导学生使用灭火器。图为鹤山区实验中学学生排队参观各种消防器材。

福斌 摄

鹤山区民政局开展“暖冬行动” 筹资23万余元救助城乡困难群众

本报讯 进入冬季以来,鹤山区民政局开展暖冬行动,采取城乡低保、城乡医疗救助、农村五保供养和孤儿救助等方式,确保辖区各类困难群众安全过冬。

落实城乡最低生活保障制度。截至目前,城市低保金已发放到11月份,共发放1853万元,惠及4050户8379人;农村低保金已发放到9月份,共发放225.2万元,惠及2388户2599人。同时积极筹措资金,提前发放12月份城市低保金和第四季度农村低保金,为城乡低保家庭安全过冬提供资金支持。

完善城乡医疗救助制度。入冬以来筹资23万余元,救助城乡困难群众100



市新虹化工有限公司PVC稳定剂、乳化剂及橡胶助剂项目,位于姬家山乡产业园区,总投资1亿元。目前正在抓紧建设3个车间主体。图为施工现场。

张付霞 摄

注。为了满足辖区群众卫生保健的需求,解决就诊不便、费用高等问题,今年以来,鹤山区共建立3所医疗卫生保健场所,实施分层次医疗保健服务。

鹤山区中山社区卫生服务中心服务综合楼主体工程完工,目前正在安装室内水、电、暖,预计今年12月底投入使用。建成后的中山社区卫生服务中心设有内外科、中医科、儿科、康复科、预防保健科、B超室、心电图室、检验室、X光等科室。“中山社区卫生服务中心建成后,将满足3万居民的基本医疗服务,让中山城区居民一出门就可享受预防、医疗、保健、康复等经济、方便、综合、连续的基本卫生服务。”鹤山区卫生局局长张清志说。

为了给辖区广大育龄群众提供更优质、更便捷的服务,鹤山区积极争取中央资金180万元,在人口集中的鹤壁集城区北,新建1500平方米的计生服务站。目前内部装修完毕,正在进行设施配套。卫生监督所办公楼初步建成,将承担起辖区餐饮业、集体食堂、食品生产经营单位等卫生许可证办理及公共医疗卫生监督等职责。

随着医疗领域一系列措施的出台,鹤山区新农合不断降低参合农民自付医药费标准,加强支付方式改革创新,农民群众医疗保障覆盖面越来越广。今年新农合参合农民达新高,辖区共有47036人参合,比去年增加了550人,参合率达到99%,人均筹资380元,其中各级政府补助由原来的人均280元提高到320元。

完成6项教育惠民工程

今年以来,鹤山区始终坚持把发展教育事业作为重要的民生工程,先后实施了教育基础设施提升、农村寄宿制学

校餐厅改造、中小学校操场硬化、幼儿园信息化教育等6项惠民工程,推动了教育民生和谐发展。

实施了北辰中学餐厅、宿舍楼改造,竹林学校橡胶操场硬化,工业中专实验楼建设,并为辖区6所幼儿园实施了安装46台教育一体机等教育基础设施提升五项工程,极大地满足了全区学生接受学前教育、优质初中教育的需求。

实施了城乡校际联盟,目前鹤山高中与鹤壁高中、实验中学与鹤壁市外国语中学、中山中学与鹤壁市淇滨中学、鹤山区中山中学与姬家山乡竹林学校、鹤山区双语小学与鹤壁集镇杨邑小学、鹤山区实验小学与鹤山区嵩山小学已结成联盟。结对联盟学校在学校管理、教育科研等方面实现资源共享共赢,推动了义务教育均衡发展。

另外,今年以来,鹤山区实现新增城镇就业5013人、农村劳动力转移就业960人,发放社会保障卡3.3万张,办理法律援助案件142件,解答法律援助咨询1368人次;实施社会保障提升工程,建成各类保障性住房49栋、2000套;整村扶贫开发已完成,修建道路4.2公里,新增沼气用户100户;辅修王东线、蜀大线北段道路9.4公里;姬家山乡邮政所内部装修已完成,计划近期投入使用;加快公共文化设施建设,先后在郭家岗、后蜀村等村新建农民体育健身工程10处;加快发展西部山区乡村旅游,王家辿村已被命名为国家传统古村落,现发展农家乐14户;举办消夏文化节、民俗文化节等演出活动30余场,丰富了辖区群众的精神文化生活。加大生态建设力度,完成造林绿化2.4万亩。加快发展高效生态农业,蜀龙花卉苗木基地新增种植面积2400余亩,新天成、鑫昊、缙香谷生态园新增种植面积1000余亩。

让孩子和果树一同成长

——鹤山区中新小学“校园果林化”养成教育纪实

□淇河晨报记者 张志嵩 通讯员 赵海峰

“柿子掉了!” “快,快去报告李老师,柿子掉下来了!”

“快去!” 这是12月11日,发生在鹤山区中新小学(原二矿小学)校园内的一幕。一棵柿子树下,一圈同学正焦急地议论着。

很快,大队部李老师走过来进行了处理,并表扬了大家。其实,这样的场景在中新小学经常发生,每当有石榴、山楂、樱桃等果实掉到了树下,孩子们不是拿走,而是第一时间通知老师。

这个学校怎么会有这么多果树?而这些果树怎么会这么被孩子们呵护呢?

据介绍,近年来这所以“管理扁平化,校园果林化,养成教育立体化,艺术教育课程化”为办学特色的寄宿制学校,开创并实施了教育扁平化管理模式,日积月累,一个“学校有特色、教育有特点、学生有特长”的现代化实验学校形象逐渐展现在公众面前。

“校园果林化”独一无二

在我市,中新小学的校园环境独一无二:冬有蜡梅,春有桃花,夏有牡丹,秋有月季,在全校师生的努力下,做到了四季常青,三季有花。石榴、山楂、樱桃……到了时节,校园里瓜果飘香,一年中三个季节有果。

“校园面积约13亩,绿化面积占70%。”12月11日,在中新小学整洁的校园内,校长彭济岭介绍。中新小学整个校园地势高低错落,走到哪里都能看到绿色植物,“算是见缝插针吧。该绿化的地方都绿化到了。”

“很多来访的客人一开始都不明白,为什么中新小学搞绿化种那么多果树,觉得新鲜又困惑。”彭济岭笑着说,“这样的规划开始于5年前。”

原来,在2009年鹤山区几十里矿区拆迁工作进行时,各家小院无法迁走的一棵棵果树留在了废墟上。这些果树让彭济岭校长眼前一亮。“当时就考虑要移植到校园内,配合学校的养成教育规划,并马上开展了这项工作。”

从那一刻起,移栽果木成了学校老师们的重点工作。平日手握粉笔、拿课本的他们,一点也不含糊,每天一早便拿起工具寻找拆迁遗留下的各种果木。他们给自己定下任务,每天至少移栽3棵果树。衣服挂烂了,手上磨泡了,经过前后十来天的辛苦劳动,没花学校一分钱,大家愣为学校栽种了一个小果园。

2011年,随着鹤山区学校的整合,中新小学的校园也扩大了两倍多。这无疑给学校“校园果林化”的理念提供了进一步深化的空间。于是学校的果林化



同学们正在采摘柿子。

张志嵩摄于10月8日

也由原来的因地制宜、见缝插针的“点缀式果木园”,向有规划地分片的“规模化果木园”升级。

目前,经过近三年有计划地栽植培育,学校已拥有不同果木80多棵,初步形成石榴园、柿子园、桃园、山楂园、枣园等小型果木园。

让孩子和果树一同成长

校园果林规模不断扩大,随之而来的是如何有效管理问题。靠后勤人员?果树多人手少。靠教师?恐又冲淡教学主题。靠学生?工作盲目,效率低下。经过不断地摸索研究,最终确定,全员参与,分工负责。按班级分配果树,后勤负责技术性工作和统一下达具体管理规程,学生参与管理,老师具体指导。

于是,全校80多棵果木细分到每一个班级,并以班级命名挂牌,这样一来,学生不但浇水施肥进行日常养护,还经常到树下观察吐绿开花、挂果成熟的整个过程。

“学校成了果树管理培训基地,还培养了不少园艺师呢。”后勤工作人员元元说。对此,学生更是深有体会,卢佳同学告诉记者:“管理果树,不仅让我感受到了劳动的快乐,还有机会观察、亲近它们,提高了写作水平,在果树下动手劳动、读书学习是一件非常快乐的事情。”

果树全员管理让中新小学收获了意想不到的教育效果。学生通过共同给果树浇水、施肥、捉虫、护果等,再加上老师给予的及时表扬,逐步使他们关心起他人,关心起班集体,爱护公物,互相谦让了。大队部的李瑞芬老师对此感慨颇深:“班主任老师普遍反映,学校不文明的现象明显少了,同学们自觉地养成了好习惯。校园果木真是一个巨大的教育宝库。”

特色校园文化:采摘节

独一无二的果林校园直接催生了中新小学采摘节的设置。虽然诱人的葡萄和石榴近在咫尺,但是谁都不会私自伸手去采摘,这是每个同学心照不宣的约定,这是大家的果实,但有一个日子例外,那就是采摘节。

中新小学不失时机地将养成教育和果林校园有机结合。不但让师生全员参与果木管理,体会劳动的快乐,还于每年秋季隆重举办“金果颂园”校园采摘节,让全校师生和部分家长都品尝到香甜的果实和收获的喜悦。每年被邀请参加的家长都特别感动。

“想不到几棵果树也能教育人。”苏鹏飞同学的家长曾参加了该校的第二届采摘节暨养成教育总结大会。会上接过了孩子亲手采摘的水果,看着孩子变得乖巧懂事,她不禁感慨道。

“把果树移栽进校园,孩子们参与管理果树,促成孩子们养成良好的行为习惯。”彭济岭说,养成教育在中新小学贯穿始终。“习惯不养成,一切等于零”已成为中新小学上下的共识。

“校园果林化”已成为中新小学一张四季飘香的教育名片,四季常青,三季有花,三季有果,成为师生的“学园、花园、果园、乐园”。

如今,绿草如茵、果木满园的新中小小学对来访者来说,是一方果园、一座花园。从教育的角度来讲,果林校园给师生带来的何止是感官的愉悦?采访中彭校长说得最多的是:这树上挂的不是梨,是比金子还贵的教育之果。环境吸引人,习惯造就人,那枝头的累累硕果难道不是中新小学养成教育的成功体现吗?



连日来,淇滨区园林局在城市绿地中大面积种植树状月季7000株、丛生大花月季50万株,以提升城市生态绿化水平。图为12月7日园林工人在芝麻官游园种植树状月季。

本报记者 李雪婷 摄

中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局公告

(2014年第10号)

根据业务需要,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》和《金融许可证管理办法》有关规定,“中国农业发展银行淇县支行”经中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局批准予以迁址,现予以公告。

中国农业发展银行淇县支行
机构编码:A0002S341060002
许可证流水号:00284490
批准成立日期:1996年11月22日
住所:河南省鹤壁市淇县泰山路西段南侧
邮政编码:456750
电话:0392-3308812
发证日期:2014年12月10日
以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询

鹤壁日报社招聘 兼职夜班校对启事

因工作需要,鹤壁日报社现面向社会公开招聘夜班兼职校对人员4名。

一、职位要求:1.具有高中以上学历,工作认真细致,责任心强,能够严格按照出版流程和时间节点完成报纸校样的文字、标题、图片校对工作,发现并纠正各类差错。

2.年龄55岁以下,无违法犯罪记录,在淇滨区有固定住所,身体健康,无器质性病变,能常年从事夜班工作。

二、报名方式:有意应聘者,请于12月25日前,在工作时间持身份证、毕业证到淇滨区华夏南路15号(新世纪广场南)鹤壁日报社C座314房间(总值班室)报名,填写基本情况、学习工作经历等个人信息。

三、考试时间:报名并通过资格审查者,请于12月27日(星期六)持身份证到鹤壁日报社A座5楼参加笔试,开考时间:上午9时。参加考试人员须提前30分钟入场。

四、薪酬待遇:试用期一个月。按工作量计酬,有夜班补贴,月薪1500元左右。

咨询电话:2189923 3291633